

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

2020/3

zdarma - neprodejné

15. září 2020


Memoriál Petra Laibla

V sobotu 8. 8. 2020 se uskutečnil na házenkářském hřišti pravidelný turnaj mužů, 15. ročník Memoriálu Petra Laibla. Sluničko nepřetržitě páliło, ale pořadatelé se nenechali zaskočit a pravidelný postřik hřiště uvítal i dle vlastních potřeb ne jeden hráč.

Pivo teklo proudem, klobásy se ohřívaly v udírně a velký počet diváků přispěl k příjemnému prostředí na domácí půdě. Bohužel účast družstev nebyla tolik úspěšná, i přesto se odehrály velmi kvalitní i tvrdé duely. Naštěstí se celý turnaj i přes nesmírné horko obešel bez zranění.

Na prvním místě se umístil lídr Ferry Team, druhé místo obsadil domácí tým Dobřív, na třetí příčku vyšplhal Žatec a čtvrtou pozici obsadil tým z Hrádku. Hráči se těšili vynikajícím masitým cenám od řezníka pana Františka Pejsara a sladkým roládám od celé rodiny Laiblů.

Těšíme se, že se příští rok opět sejdeme v hojném počtu a ani státní nařízení nás nezastaví.

Šárka Mrázková 



Významné životní jubileum

90 let

oslavila v březnu 2020 paní Jaromíra Rybářová z Dobříva.

K jejím narozeninám přejeme pevné zdraví štěstí a spokojenost.

Sbor pro občanské záležitosti
obce Dobřív, Zdeňka Pešková 



OBSAH

- 1 Memoriál Petra Laibla, Významné jubileum
- 2-4 Sokolské střípky
- 5 Okénko starosty, Úprava cest a chodníků na hřbitově, Neobtěžujme své okolí
- 6 Rekonstrukce hlavní silnice, Co nás ještě čeká
- 7 Dětské odpoledne na Pavlovsku, Pohádková stezka odvahy
- 8 7. Střelecký víceboj Pavlovska, Olympijské hry Pavlovsko 2020
- 9 Výjezdy našich hasičů, ZŠ Strašice
- 10-11 Co se děje ve škole, když je kvůli mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví zavřená?
- 12 Jaro, léto, jak to bylo

VODÁCKÝ TÝDEN NA OTAVĚ



hradu Rabí, aby si trochu protáhli tělo po dlouhém sezení v lodi.

Nejhezčí úsek ze Sušice do Velkých Hydčic si vodáci dokonce sjeli dvakrát, protože je nadchla rychle ubíhající voda se sjízdnými jezy a malými peřejkami. Každý večer probíhal v duchu posezení u táborového ohně, písniček u kytary a přátelského povídání.

Nechyběl ani guláš z kotlíku nebo jiné dobroty připravené nad ohněm.

První týden v červenci se parta dobřívských vodáků vydala jako každý rok na týdenní putování po českých řekách. Tentokrát se jejich cílem stala nedaleká Otava.

Západočeská a současně i jihočeská Otava, kromě toho, že to je příjemně tekoucí řeka s nádhernou okolní krajinou, je známa také tím, že se v ní kdysi dokonce rýžovalo zlato! Občas se proto můžete setkat s názvem „Zlatonosná Otava“. Vzniká soutokem horských říček Vydry a Křemelné u Čenkovy Pily na Šumavě. Celková délka toku činí 147 kilometrů, z toho vodáky je využíváno 113 km.

Charakter řeky se výrazně mění z podhorské bystřiny v horní části, protékající územím Národního parku Šumava, přes svižně tekoucí řeku s kamenitým dnem a mnoha zajímavými jezy až po klidně plynoucí vodu v dolní části toku. Nakonec se jako levostranný přítok spojuje s Vltavou v orlické přehradní nádrži.

Plavba začala v šumavské Sušici a skončila v Putimi nedaleko Písku. Počasí vodákům přálo, a tak plavba romantickou krajinou příjemně ubíhala. Někteří si po cestě udělali výlet na zříceninu



Dovolená na vodě byla pro všechny příjemný relax, po kterém se zase mohou vrátit ke svým každodenním povinnostem. A jaká řeka bude na řadě příště? Uvidíme.

□

DOBŘÍ SE DOBŘE BAVILI

Tradiční fotbalový turnaj o putovní pohár se tentokrát konal u nás v Dobřívě.

Po pečlivé přípravě a při dodržení všech vyhlášených hygienických opatření se turnaj vydařil. Opět se setkali

starí přátelé z FK Dobříč okresu Praha západ, Sokol Dobříč z Plzně severu, domácí a poprvé hráči ze Svaté Dobrotivě, nyní Zaječova. Počasí přálo a všichni se opravdu dobře bavili. Nováček turnaje

ze Zaječova si odvezl putovní pohár za 1. místo. Večer všem zpříjemnila kapela MHS Petra Kratochvíla.

Příští rok se turnaj uskuteční v Dobříči okres Praha západ.

FOTBALOVÁ SEZONA ZAČÍNÁ

Vzhledem k mimořádným hygienickým opatřením se fotbalové jaro 2020 nehrálo. Soutěž byla anulována. Nová sezona právě začala. Oddíl kopané provádí nábor dětí do družstev přípravek. Děti mohou přijít od konce srpna do konce září vždy v úterý na fotbalové hřiště v doprovodu dospělé osoby.

V soutěžích nás reprezentují družstva mužů. V okresním přeboru mužů „A“ a v okresní soutěži muži „B“.

Zveme všechny příznivce vždy v sobotu nebo neděli odpoledne do našeho areálu.



□

ROKYCANSKEM NA KOLE


V sobotu 15. 8. 2020 se v Dobřívě konal již 39. ročník oblíbené cykloturistické jízdy Rokycanskem na kole, kterou jsme si také připomněli 130. výročí založení Tělocvičné jednoty Sokol Dobřív. Přes nepříznivou předpověď renomovaných internetových serverů, které předpověděly celodenní déšť, se zúčastnilo 107 cyklistů. Letos jsme připravili tři trasy, tentokrát všechny vedly CHKO Brdy.

Jako organizátoři jsme měli velké štěstí, protože během července byla v Brdech vyznačena spousta cyklotras, což jsme samozřejmě využili. Nejkratší trasu 25 km projelo 28 cyklistů, delší 50 km se zúčastnilo 62 cykloturistů a nejdelší 17. Jako nejmladší vyjela na 25 km pětiletá Elenka Telekešová a 50 km ujeli jedenáctiletí Jakub Pechman a Jan Rau. Nejstarší cyklista pan Jaroslav Vopat (1936) z Hrádku ujel 25 km. Závěr se uskutečnil jako vždy



v areálu fotbalového hřiště, kde proběhlo losování tradiční tomboly a také vyhodnocení, které bylo samozřejmě kladné.

Všichni se těší na příští jubilejní 40. ročník.

*Za pořadatele
Miroslav Beránek *

POZVÁNKA NA VALNOU HROMADU TJ SOKOL DOBŘÍV



kteřá se koná u příležitosti 130. výročí založení TJ Sokol Dobřív
v pátek dne 25. 9. 2020 od 18.00 hodin v sokolovně



Seznámení s hospodařením a bohatou činností SOKOLA v naší obci,
zprávy jednotlivých sportovních oddílů, plány na další období, diskuse.
Občerstvení zajištěno.

DALŠÍ PLÁNOVANÉ AKCE:

listopad 2020
Na Bábovku s bábovkou



HISTORIE TJ SOKOL DOBŘÍV – 3. ČÁST

Vážení spoluobčané, přátelé sportu, sestry a bratři.

Letos oslaví naše tělocvičná jednota 130. výročí od svého založení v roce 1890.

V 1. části, v prosincovém čísle čtvrtletníku, jsem vás seznámil s obdobím vzniku TJ až do jejího zrušení za války v roce 1941.

Ve druhé části jste se dozvěděli o činnosti po válce až do období, kdy se stal Sokol součástí ČSTV.

V listopadu po r. 1989, po „sametové revoluci“, byla obnovena ČOS. V Dobřívě došlo k hlasování, zda naše jednota zůstane u ČSTV nebo přejdeme pod ČOS. Většina členů hlasovala pro Sokol.

Miroslav Beránek, po 13 letech ve funkci starosty jednoty, odešel na Obecní úřad a stal se po zvolení starostou obce.

Ve funkci starosty TJ Sokol Dobřív ho vystřídal Luboš Paldrman. Místostarostou byl Václav Svoboda a jednatelem Eduard Mašek. Naše TJ měla tehdy 207 členů.

V roce 1990 jsme se s ČSTV dohodli, že uděláme okresní spartakiádu v Dobřívě.

V červnu se na fotbalovém hřišti pod změněným názvem konaly „Okresní tělovýchovné slavnosti“.

Byly tu předvedeny tyto skladby: nejmenší děti, rodiče a děti, mladší žáci, mladší žákyně, starší žákyně, ženy a dorostenky a ženy.

Cvičilo zde 1.100 cvičenců a přišlo 2.500 diváků. Tato sportovní akce byla zaměřena k 100. výročí založení TJ Sokol Dobřív a měla veliký úspěch.

Po dohodě s panem Hrubým, kterému byla vrácena Stará hospoda i pozemek, na kterém bylo vybudováno původně kluziště a později házenkářské hřiště, byl pozemek házenkářského hřiště převeden na naši TJ.

Horší situace nastala s hřištěm fotbalu, kde stavební povolení ani kolaudace nebyly provedeny. Právník dědice pana Kodeta podal na naši TJ oznámení pro používání cizí věci. Nakonec došlo k domluvě, že můžeme hřiště používat 99 let. V současnosti je hřiště majetkem obce, která ho odkoupila.

Plochu fotbalového hřiště máme v dlouhodobém pronájmu od obce Dobřív. V roce 2002 bylo záplavovou



vlnou hřiště zatopeno. Totéž se opakovalo v roce 2006. Škody nebyly velké.

Hnacím motorem oddílu kopané byl bratr Václav Svoboda. Oddílu věnoval veškerý čas, za což byl vyznamenán medailí Dr. Jiry.

Zemřel 13. 7. 2005, o rok později mu byla odhalena pamětní deska v areálu kopané, který nese jeho jméno.

V letech 2004 a 2005 bylo nad sokolovnou vybudováno víceúčelové hřiště ze získané dotace MŠMT, příspěvku Plzeňského kraje, příspěvku ČOS, obce Dobřív a občanů Dobříva.

Akce se po celé dva roky ujal iniciativně bratr Josef Laibl. Josef opustil naše řady 10. 1. 2011.

Na jeho památku mu byla rovněž odhalena pamětní deska a hřiště bylo pojmenováno „Areál Josefa Laibla“. Hřiště s umělou trávou má dva tenisové nebo volejbalové kurty, hřiště na házenou, malou kopanou a další sportovní aktivity.

V příštím vydání dobřívského čtvrtletníku vás vážení čtenáři seznámím s naší členskou základnou, s akcemi, které pořádáme a s modernizací našich sportovních zařízení.

Závěrem mi dovoluji, abych vám všem v současné nelehké době popřál především pevné zdraví.

Mgr. Luboš Paldrman
Starosta TJ Sokol Dobřív

JEDEME DÁL

Informace starosty

Jistě jste zaznamenali, že nevyšlo číslo 2/2020 našeho čtvrtletníku. Sešli se dva hlavní důvody. Prvním důvodem bylo, že práci na koordinaci našeho čtvrtletníku ukončila paní Jitka Frýaufová. Touto cestou děkuji Jitce za dosavadní spolupráci a přeji hodně soukromých i pracovních úspěchů, štěstí, a hlavně pevné zdraví. Nově se o čtvrtletník bude starat paní Michaela Novotná (Tischlerová). Těším se na dobrou spolupráci a věřím že bude novým oživením pro náš čtvrtletník. Druhým důvodem bylo bezprecedentní utlumení společností v rámci vyhlášení nouzového stavu v celé zemi. Asi všichni víte, jaká situace nastala v březnu letošního roku a přetrvávala celé čtvrtletí. Všude a určitě všech se

dotkla opatření spojená s Coronavirem. Ani naší obci se problémy nevyhýbaly. Po nařízeném uzavření základní školy jsme byli nuceni uzavřít i naši školku a omezit provoz obecního úřadu. Byla vyhlášena krizová opatření, jaká nikdo nepamatujeme. Toto nelehké období ale také ukázalo ohromnou solidaritu většiny občanů Dobřívky i Pavlovska. Mnoho žen se pustilo do šití roušek a zásobovaly své okolí a také dodávaly ušité roušky pro potřeby obecního úřadu. Věnovali jsme 80 ks roušek LDN Janov. Podělilo se pomocí dobrovolníků a pracovníků OÚ zajistit zásobování potřebných spoluobčanů léky, potravinami i ostatními věcmi. Za plynulé zásobování základními potřebami bych rád

poděkoval majitelům a zaměstnancům všech prodejen v obci.

Hlavní karanténní opatření byla uvolněna, život se pomalu dostává do starých kolejí. Není však vyhráno, Coronavirus nezmizel. Doporučuji si vzít ponaučení, být obezřetní a dodržovat základní hygienické návyky a doporučení. Jsem rád, že v naší obci nemusela být zaváděna žádná mimořádná karanténní opatření a že tomu tak bude i nadále. Přeji si, aby vydávání našeho čtvrtletníku úspěšně pokračovalo a nadále sloužilo k dobré informovanosti o dění v naší obci. Přijměte prosím omluvu, že jste se nedočkali čtvrtletníku č. 2/2020. Děkuji.

*Starosta obce
Jiří Ondřejček* 

ÚPRAVA CEST A CHODNÍKŮ NA HŘBITOVĚ

Již v loňském roce připravovaná akce se podařila v termínu dokončit. Na tuto akci jsme čerpali dotaci Kč 300 000,- z Programu stabilizace

a obnovy venkova Plzeňského kraje – Projekty obcí 2019.

Plzeňská firma DYBS s.r.o. odvedla velmi slušnou práci. Věřím, že

realizované mlatové chodníčky a cesty splní svůj účel a budou nám dobře sloužit.



NEOBTĚŽUJME SVÉ OKOLÍ

Letní sezona je v plném proudu a nastává každoroční problém několika jedinců v naší obci. Zrovna v neděli nebo ve svátek mají potřebu

pracovat a obtěžovat hlukem své okolí. Sekání trávy, řezání motorovou pilou a podobně, zatěžuje sousedy. Prosím, budme navzájem ohleduplní. Dejme

odpočinout našim strojům v neděli a ve svátek. Dobře sousedské vztahy za to stojí. Děkuji.

REKONSTRUKCE HLAVNÍ SILNICE

Dlouho připravovaná rekonstrukce silnice III/11727 v průtahu centrem obce začala 8. června. Zasáhla velmi významně do života většiny občanů naší obce a celého regionu. Jsem rád, že vysoutěžená firma STRABAG a.s. od začátku začala pracovat v dobrém tempu a práce jsou v souladu s harmonogramem. Velkým problémem je skutečnost, že se nebude realizovat plánovaná oprava mostu. Bohužel prohlídka odborné firmy konstatovala, že závady na mostu jsou neopravitelné a most se bude muset bourat. Bylo rozhodnuto majitelem mostu na doporučení odborné firmy, že se provedou na mostě nutná opatření jako snížení povolené



nosnosti a rozšíření chodníku po jedné straně, aby navazoval na nově vybudovaný chodník před a za mostem. Zároveň majitel mostu SÚS PK zadá vypracování projektu na nový most. Dle znaleckého

posudku by měl být vybudován nejdéle do deseti let. Celá rekonstrukce komunikace včetně výměny vodovodního řadu a vybudování splaškové kanalizace, tam kde nebyla, bude dokončena nejdéle do

8. října 2020. V tuto chvíli vše nasvědčuje tomu, že termín bude splněn. Děkuji všem spoluobčanům za toleranci, pochopení a trpělivost.

10

CO NÁS JEŠTĚ ČEKÁ

V letošním roce nás čekají ještě další investiční akce. Bude hlavně záležet, jak se podaří dokončovat stavební řízení. V Dobřívě je připravena realizace parkoviště před prodejny. Bude vysoutěžena realizační firma a realizace je plánována po skončení prací na hlavní silnici na podzim letošního roku až jaro příštího roku. Bohužel navazující stavba místní komunikace nad řeznictvím zatím nemá stavební povolení. Bude dokončena úprava okolo základní školy a úpravy v kuchyni EKO

mateřské školky. Na Pavlovsku je připraveno pořízení a umístění čekárny na autobusové zastávce ve směru na Rokycany. Ve finále je stavební povolení na realizaci komunikací za rybníkem na Pavlovsku. Jestli vše dobře dopadne, pokusíme se ještě letos vysoutěžit dodavatele na první etapu. Dále by měla být provedena oprava místní komunikace od Kunešů nahoru k panu Šogorkovi. Do finále se blíží stavební povolení na vybudování nových kabin na fotbalovém hřišti v Dobřívě.

Dále v souvislosti s realizací hlavní silnice pokračuje odkanalizování některých nemovitostí, které neřešil hlavní projekt odkanalizování. Nechceme ani zapomenat na průběžnou údržbu našich obcí. Budeme rádi, když nám pomůžete s udržováním pořádku na veřejných prostranstvích, kolem sběrných nádob a také kolem svého bydliště. Přeji vám klidný konec léta a příjemné podzimní měsíce a těším se na stále dobrou spolupráci.

10

DĚTSKÉ ODPOLEDNE NA PAVLOVSKU

V neděli 31. 5. 2020 uspořádal Nohejbalový klub Pavlovsko, za podpory obce Dobřív, zábavné dětské odpoledne. Úvodem proběhla ukázka historického šermu Harcířů z Rokycan. Po ukázce různých druhů zbraní, byly dětem rozdány pěnové meče a začala bitva mezi Kališníky a Křížáky.

Dále začaly děti na hřišti a v okolí rybníka plnit připravené úkoly – hod

míčkem na panáka, porážení kuzelek, kriket, běh s tatrou, házení kroužků, počítačový simulátor jízdy autem, skoky v pytli a chytání rybiček.

Po splnění všech úkolů přijel na hráz rybníka SDH Hrádek a provedl ukázkou kompletního vybavení požárního auta. Ukázka byla velmi zajímavá a odborně podána. Potom se roztáhly hadice a začalo se stříkat. Děti si mohly zkusit

držet stříkající trysku. Na úplný závěr dětem byly rozdány špekáčky a vzplnul malý táborák.

Akce byla velmi dobře připravená, zúčastnilo se jí celkem 33 převážně místních dětí a ještě větší počet dospělých.

Šebelle Zdeněk



POHÁDKOVÁ STEZKA ODVAHY – PAVLOVSKO 2020

V sobotu 22. 8. 2020 uspořádal NOHEJBALOVÝ ODDÍL PAVLOVSKO – POHÁDKOVOU STEZKU ODVAHY, pro místní děti. Počasí nám přálo, před zahájením přestalo pršet a tak dorazilo celkem 22 dětí.

Ve 20.05 hod bylo odstartováno v 7minutových intervalech. Chodilo se od nejmenších účastníků, kteří do 5 let mohli jít v doprovodu rodičů. Každý dostal tabulku, kam dostával razítka z každého stanoviště.

Na kraji lesa vítal děti LOUPEŽNÍK, v lomečku čekala SMRTKA S KRÍŽEM, dále následovala BÍLÁ PANÍ, po odbočení na louku, z remízku vyskočil UPÍR, dále následovala ČARODEJNICE, konec uzavírali dva čerti, kteří zde měli rozpálený kotel a reprodukci pekelných zvuků.

Na každém stanovišti dostávaly děti drobné sladkosti a hlavně razítka, že prošly stanovištěm.

Za Nohejbalový oddíl
Šebelle Zdeněk



7. ROČNÍK STŘELECKÉHO VÍCEBOJE PAVLOVSKA

V sobotu 18. 8. 2020 od 13.00 hod. na hřišti klubovny NO se uskutečnil 7. ročník střeleckého víceboje Pavlovská. Letos se zúčastnilo 21 účastníků.

Soutěžilo se v těchto disciplínách:

1. Vzduchová puška lámačka s optikou, ve stoje s opěrou, 8 m, STŘELNICE KAČENY
2. Vzduchová puška CO₂ s kolimátorem, ve stoje na terči, 6 m

3. Pistole – větrovka, ve stoje, 6 m, STŘELNICE SKLOPKY
4. Foukačka na terči, 6 m
5. Vzduchová puška lámačka, 6 m, STŘELNICE KRYSA
6. Luk na terči, 10 m
7. Vzduchová pistole ČZ 75, CO₂, ve stoje terči – 6 m
8. Vojenská vzduchovka vleže, terči 8 m

Výsledky:

Venzhoferová Eva	6. místo – 231 bodů
Jurkovi Petr	5. místo – 237 bodů
Šebelle Zdeněk	4. místo – 238 bodů
Knapp Martin	3. místo – 244 bodů
Vosyka Zdeněk	2. místo – 248 bodů
Zizlerová Monika	1. místo – 253 bodů



OLYMPIJSKÉ HRY PAVLOVSKO 2020

V sobotu 27. června vzplál na Pavlovsku OLYMPIJSKÝ OHĚŇ již 37. ročníku tohoto sportovního klání. V předvečer OH proběhla v místním nohejbalovém klubu prezentace účastníků her a seznámení se soutěžními disciplínami. Na závěr večera se promítalo se několik zajímavých klipů z OH minulých ročníků. Na start OH bylo přihlášeno 30 účastníků, v pěti družstvech – LEGIE, KPP, LEBKOUNI, NÁPLAVY, a poprvé jsme nechali soutěžit družstvo z Dobříva, které mělo název HANDICAP.

Soutěžilo se v těchto disciplínách:

HOD MEDICIMBÁLEM, ŠTOUCH MÍCEM HLAVOU, KLADIVO A HŘEB, HOD VEJCEM, BĚH S PNEUMATIKOU, PITÍ LAHVÁČE. Letošní ročník proběhl v režii družstva NÁPLAVY. Zatloukání hřebíků zednickým kladivkem si také vyzkoušel starosta Dobříva pan Jiří Ondřejíček. **Po polední disciplíně proběhlo vyhodnocení družstev:**

Na 1. místě	LEBKOUNI	141 bodů
Na 2. místě	NÁPLAVY	158 bodů
Na 3. místě	HANDICAP	187 bodů
Na 4. místě	LEGIE	189 bodů
Na 5. místě	KPP	324 bodů

Následovalo vyhlášení jednotlivců:

1. místo	Zbyněk Tengler	20 bodů
2. místo	Martin Knap	31 bodů
3. místo	Jan Korner	42 bodů
4. místo	Štefan Bartíšek	52 bodů
5. místo	Jan Švejda	55 bodů

Po závěrečném ceremoniálu a konečném pokřiku ZDAR, ZDAR, ZDAR, byl štafetový kolík předán kapitánovi družstva LEGIE – Zdeňku Šebellovi, neboť následující 38. ročník OH, bude v jejich režii.

Po ukončení OH zahrála country kapela BRDGRAS

Za výbor nohejbatu Pavlovsko Z. Šebelle



SDH DOBŘÍV

Dne 12. 4. v 10.51 hod. vyjžděla naše jednotka na technickou pomoc s transportem pacienta u nás v Dobřívě, jednalo se o žádost od ZZS Plzeňského kraje.

Dne 20. 4. vyjeli členové výjezdové jednotky na žádost starosty obce, k odstranění zlomené větve, která byla zachycena na betonovém plotě místní firmy.

Dne 15. 8. si naši členové výjezdové jednotky udělali cvičení v CHKO Brdy. Jednalo se o zaškolení nových členů, cvičení bylo zaměřeno na sání z vodního zdroje, hašení lesního porostu

a vstup do budovy s dýchacím přístrojem.

Dne 23. 8. v 17.27 hod. byl naší jednotce vyhlášen poplach na technickou pomoc. Jednalo se o vyvrácené stromy po silném dešti, co se přes naši obec přehnal. Nejdříve členové vyjeli odklízet stromy poblíž vodního hamru, následovalo další odklizení stromů po obci. Dále se jednalo o popadané stromy na cyklostezce



směr Strašice. V těchto místech členové cyklostezku úplně uzavřeli, odklizecí práce pokračovaly i o víkendu.

10



ZÁKLADNÍ ŠKOLA STRAŠICE

Základní škola Karla Vokáce Strašice se těší na nově přichozí žáky z Dobříva. Celkem si strašickou základku zvolilo 7 dobřívských žáků. Hned na úvod nového školního roku stráví společně s novými spolužáky 3 dny na adaptačním kurzu v Habru u Volduch. Hlavním cílem kurzu je seznámení se s dětmi ze Strašic a Cheznovic a vytvoření přátelského kolektivu. Na program kurzu jsou seznamovací, kooperační a pohybově zaměřené hry.

10



CO SE DĚJE VE ŠKOLE, KDYŽ JE KVŮLI MIMOŘÁDNÝM OPATŘENÍM MINISTERSTVA ZDRAVOTNICTVÍ ZAVŘENÁ?

Čas ve škole bez dětí jsme s kolegy-němi využily ke vzdělávání, v rámci dotace „Digitální škola“, ze které jsme nakoupily 10 notebooků pro děti, jsme financovaly i školení pro pedagogické pracovníky v rámci rozvoje digitálních schopností a dovedností. Ty se nám mimochodem v době mimořádných opatření mimořádně hodily ☺.

V tomto čase proběhla i rekonstrukce chlapeckých a dívčích toalet, které si to již po letech zasloužily. Oprava byla plánovaná sice až na letní prázdniny, ale proč této vynucené pauzy nevyužít.

A paní učitelky využily tento čas k vystěhování půdních prostor – školního kabinetu a archivu školy. Ve spolupráci se zřizovatelem navštívila školní půdu projektantka a je zadán požadavek na projekt na školní družinu v nových půdních prostorách. Všechny čtyři třídy byly zaplněny pomůckami, písemnostmi, materiály a poklady z půdy a měsíc probíhal úklid, třídění, vyřazování, vyha-zování, archivace a skartace. Díky firmě Šubrt, která rekonstrukci toalet prováděla, došlo i k opravě školního kabinetu a archivu školy, nová podlaha, nově vymalováno, nové skříně, a díky muzeu ve Strašicích, které si spoustu pro ně cenného odvezlo, se přeci jen třídy začaly postupně vyprazdňovat a připravovat na 25. 5., na příchod dětí. Nastoupilo nás opravdu hodně, děti byly natěšené a návrat 45 dětí nás, paní učitelky, opravdu potěšil. Za rouškami jsme viděly rozzá-fené dětské oči a pochvalu si rozhodně zaslouží rodiče, kteří s námi na distanční výuce spolupracovali. Bojovali

jsme statečně různými formami distanční výuky, proběhla výzva – „Boj proti koronáči“ – rodiče s dětmi pomalovali školu kytičkami, broučky, motýly – a doufáme, že rozkvetlá škola ochrání naši školu i nadále.

Po návratu do školy jsme se pustili ihned do práce. Připravovali jsme se na obhajobu titulu EKO škola. Pod vedením paní vychovatelky Bohunky Nodžákové a jejího EKO týmu byl titul v červnu obhájen. Za což jim všem patří velké poděkování.

Naše škola si ve spolupráci s obcí vzala patronát nad výsadbou ovocných stromů podél cyklostezky směr Hrádek. Děti vyrobily keramické cedulky se jmény, každý strom byl cedulkou ozdoben a děti se staly patrony jednotlivých stromků.

Červen je měsícem školních výletů. Corona nám neumožnila vyrazit na celoškolský výlet pohromadě. Situaci jsme

Pavlovsko, kde bydlí Maruška Musilová a Miša Planeta, kde nám rodiče připravili bohaté pohoštění. Výletovali jsme i po Dobřívě, přijali jsme pozvání Matýska Hanzelína a Romanky Brabcové. Třetí třída odvážně vyrazila s paní učitelkou Jitkou Zibarovou na cyklovýlet do Strašic navštívit svého spolužáka Matouše Maxu. Čtvrtá třída se svou paní učitelkou Kateřinou Peškovou objevovala krásy okolí Dobříva na pěších výletech. A pátáci podnikli cyklovýlet a těžký výstup na Žďár s paní učitelkou Pavlou Hrádkovou.

A když ve škole proběhnou školní výlety, to je náповěda, že se blíží konec školního roku. Děti se jako každý rok nejdříve zúčastnily společného rozloučení s kamarády z páté třídy na obecním úřadě, kde se s nimi rozloučil pan starosta a každého obdaroval dárkem na památku na školní léta prožitá v ZŠ Dobřív. Poté jsme se i s rodiči

odebrali do tříd a rozdali tolik očekávané vysvědčení. S přáním krásných prázdnin, plných zážitků a dobrodružství, jsem se s dětmi rozloučil.

Ale život se ve škole prázdninami nezastavil. Po dohodě s panem starostou Ondřejíčkem započaly stavební práce – nová zámková dlažba u bočního vchodu. Oprava hlavního vchodu – nové schody a nová opravená opěrná zídka. A jako překvapení i oprava

části fasády z boku školy. Toto vše, doufám, přispěje k myšlence vybudovat z bočního vchodu vchod hlavní, bezpečnější pro děti, s klidovou zónou pro čekající rodiče, bez ohrožení



řešili jednotlivě po třídách. 1. a 2. třída vyrazila na pěší výlet do Hrádku k paní učitelce Lence Hanzlíkové a při té příležitosti navštívila i zahradu Honzika Hantona. Další výletík směřoval na



silničního provozu před budovou školy.

A jako třešinka na dortu je naše poslední informace – byla nám schválena dotace z Ministerstva životního prostředí na úpravu školní zahrady, která právě probíhá. Jako EKO škola se snažíme šetřit naše životní prostředí, dotace je zaměřena na zpracování dešťové vody, na rozšíření možnosti výuky na zahradě, výukové panely, tabule, nové ohniště a sezení na společné akce rodičů s dětmi, vrbové týpý, renovace trávníkové plochy určená pro hru dětí a další prvky.

V září se škola otevře pro všechny naše žáčky, první třída pod vedením Mgr. Pavly Hrádkové 17 dětí. 2. a 3. třída pod vedením Mgr. Lenky Hanzlíkové 22 dětí. 4. třída pod vedením Jitky Zíbarové 11 dětí. 5. třída 15 dětí pod vedením Mgr. Kateřiny Peškové. Doufáme ve spokojenost dětí i rodičů.

A závěrem dovoluje osobní poznámku. Mám za sebou 1. rok ve funkci ředitelky školy. Chtěla bych poděkovat všem zúčastněným: obci a panu starostovi za vstřícný přístup, kolegyním za maximální oporu a ochotu, se kterou se se mnou vrhly do práce, rodičům za podporu, dětem za to, že je máme ve škole a že jsme společnou součástí naší školy, MŠ, že nám skvěle a trpělivě připravujete děti do první třídy.

Děkuji vám všem, bez vás by to nešlo.

Mgr. Lenka Hanzlíková



JARO, LÉTO, JAK TO BYLO

Téměř poklidný život všech, i v mateřské škole, zasáhla v březnu zpráva, kterou by nikdo nečekal a vůbec nepředpokládal. Po úspěšných akcích na podzim a v době adventu, se najednou nemohlo nic. Mateřská škola se uzavřela od 25. 3. 2020 a byla uzavřena dlouhých 46 dnů. Provoz se povedlo obnovit 11. května za dodržení nařízených opatření. Celodenní provoz byl pro zaměstnané, ostatní mohli využívat dopolední provoz. Opatření se postupně uvolňovala a mohla se alespoň uspořádat tradiční akce „Slavnostní rozloučení s předškoláky a vyhodnocení celoroční soutěže o přírodě“. Akce se konala na školní zahradě a budoucí prvňáci měli možnost se rozloučit se školou tradičním způsobem. Pro diváky si připravili vystoupení s názvem „Ten dělá to a ten zas tohle“. Následoval slavnostní ceremoniál, předání pamětních listů, knih a dárků. Na závěr byla vyhodnocena soutěž o přírodě. A přišlo další uzavření mateřské školy, tentokrát ale



plánované již od února, a to kompletní rekonstrukce kuchyně mateřské školy, během níž nastaly drobné komplikace, ale i to se podařilo vyřešit. Přesto nemohl být provoz od 24. 8. 2020 obnoven a začal až s novým školním rokem 1. 9. 2020. Za vzniklé komplikace se omlouváme,



především zaměstnaným maminkám, které se srpnovým datem počítaly. Někdo si položí otázku, proč rekonstrukce neproběhla v době uzavření mateřské školy od března? V době uzavření mateřské školy nebyl přerušeno provoz školní jídelny, která vařila po celou dobu obědy důchodcům.

Od 1. 9. 2020 nastoupilo do mateřské školy 16 nových žáčků. 11 dětí do třídy malých broučků a 5 dětí do třídy předškolní. Do kolektivu jsme za paní učitelku Cibulkovou, která nastoupila v červenci na mateřskou dovolenou, přivítali novou

paní učitelku Eriku Planetovou z Pavlovska. Ta bude pracovat s paní učitelkou Mrázkovou u nejmladších dětí.

Snad ten nový školní rok přinese jen to dobré a plánované akce uskutečníme.

Všem zdraví, klid a pohodu.

kolektiv MŠ

